

特朗普拜登终辩迎新规

关键“摇摆州”提前投票破纪录

新华社华盛顿10月20日电(记者孙丁 徐剑梅 邓仙来)美国无党派机构总统辩论委员会19日宣布将在现任美国总统、共和党总统候选人特朗普同民主党总统候选人、前美国副总统拜登定于22日举行的最后一场辩论中实施一项新规则,即在各话题个人陈述阶段,非发言者的话筒将被关闭。

实行这一新规是为了避免上月底首次辩论时的混乱场面再次出现。双方当晚不仅言辞激烈,还充斥着插话和人身攻击。美国有线电视新闻网知名节目主持人杰克·塔珀评论说:“二人的首辩一团糟,是他见过的最糟糕的辩论,甚至算不上一场辩论。”

总统辩论委员会随后宣布将对辩论形式进行调整。特朗普宣布感染新冠病毒后,该委员会宣布原定15日晚在佛罗里达州迈阿

密市举行的第二场总统辩论将在线上举行,但特朗普拒绝线上形式,各方协调无果,第二场辩论最终被取消。15日晚,结束医护和隔离的特朗普选择在迈阿密市参加选民问答会,拜登则在宾夕法尼亚州费城参加选民问答会。

二人的最后一场辩论将在位于田纳西州纳什维尔市的贝尔蒙特大学举行,将由美国全国广播公司新闻节目白官记者克里斯滕·韦尔克主持,她选择的6个辩论话题依次是抗击新冠病毒、美国家庭、种族在美国、气候变化、国家安全和领导力,每个话题各15分钟。

特朗普连任竞选团队经理比尔·斯蒂平19日发表声明,指责总统辩论委员会改变规则偏袒拜登,称终辩本应该围绕外交政策进行。拜登竞选团队发言人达克

洛回应说,特朗普不敢面对更多关于他应对新冠疫情失败表现的质问。

今年的大选投票日是11月3日,但多地已经开始提前投票。关键“摇摆州”佛罗里达州19日启动现场提前投票。据美国《政治报》报道,该州当天至少有超过35万选民前往投票站现场投票,打破过往纪录。另据“美国选举计划”统计,截至19日晚,美国已经有超过3100万人提前投票。

由于新冠疫情,今年大选举选择邮寄投票的选民大幅增加,围绕邮寄选票的争论十分激烈,相关诉讼也接连不断。美国联邦最高法院19日裁决不干预宾夕法尼亚州最高法院的一项决定,该决定要求当地选举官员接受大选投票日之前打上邮戳的邮寄选票,即便这些选票在大选投票日后三天内才寄到。

美国媒体普遍认为,美国联邦最高法院的这一裁决有利于民主党人。有民调和研究显示,民主党选民比共和党选民更倾向于使用邮寄投票。

在今年的总统选举中,“摇摆州”宾夕法尼亚州同样关键。据美国“真正透明政治”网站统计的民调数据,拜登目前在该州民调中平均领先特朗普约38个百分点。而就全国性民调而言,拜登的领先优势目前达到89个百分点。

随着大选投票日的临近,双方开足马力造势、拉票。斯蒂平19日透露,特朗普连任竞选团队正同共和党全国委员会联手斥资5500万美元于大选投票日前最后两周在亚利桑那、密歇根、威斯康星、北卡罗来纳等“摇摆州”打广告。拜登竞选团队竞选活动的密度也在提升。

美欲将苏丹从“支恐国家”名单中移除

新华社华盛顿10月19日电(记者刘品然)美国总统特朗普19日表示,美方在收到苏丹的赔偿款后将把苏丹从“支持恐怖主义国家”名单中移除。

特朗普当天在社交媒体上说,苏丹已同意向美国的恐怖主义受害者及其家属支付335亿美元,美方在收到这笔款项后将把苏丹从美国国务院的“支持恐怖主义国家”名单中移除。美国媒体当天援引美方官员的话报道说,美方把苏丹从“支持恐怖主义国家”名单中移除的工作完成后,苏丹和以色列可能在数日内实现关系正常化。

另据报道,苏丹过渡政府总理哈姆杜克本月早些时候曾表示,苏丹寻求将该国从美方“支持恐怖主义国家”名单中移除与苏丹和以色列关系正常化是两码事。

美国政府1993年将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单,并自1996年起对苏丹实施经济制裁。2017年10月美国宣布解除对苏丹的经济制裁,但仍把苏丹列在“支持恐怖主义国家”名单中。苏丹过渡政府2019年成立后,一直寻求将苏丹从美国认定的“支持恐怖主义国家”名单中移除。

菅义伟在越南演讲误将“东盟”说成“阿根廷”

网友:尴尬,日语和英语一样差

本报讯 继被外界指责“英语水平差”后,菅义伟的日语也出错了。据报道,日本首相菅义伟10月19日在越南用日语演讲时,不仅误将“东盟”说成了“阿根廷”,随后还将“全球健康覆盖”说成了“全球健康大学”。菅义伟的表现再次引起网友对其能力的质疑,甚至有网友吐槽,他的日语和英语一样差……

据日本《日刊体育》19日报道,菅义伟当天在越南河内与越南总理阮春福举行首脑会谈,并在越日大学发表演讲。

报道称,演讲刚开始时,菅义伟先是用越南语向大家问好,并用越南语说:“我很喜欢东盟。”随后,他用日语开始正式演讲,不料接连出错。

据报道,当说到“东盟取得了惊人的发展”时,菅义伟却说成了“阿根廷取得了惊人的发展”。随后,意识到自己说错的菅义伟又重新说了一遍。

但在之后的演讲中,菅义伟再次出错。在呼吁人人都应享受恰当的医疗“全球健康覆盖(UHC)”时,他却误将“覆盖”说成了“大学”,说完后也没有进行纠正。

在此次出错之前,菅义伟曾被外界质疑“英语水平差”。本月3日,菅义伟曾在推特上用简单的英语,为此前感染新冠的美国总



10月19日,在越南首都河内,越南总理阮春福(右)会见到访的日本首相菅义伟。 新华社/越通社

统特朗普送上祝福。然而,自民党外交小组会议的参会者却表示,“这样的英语像是通过机器简单把日语翻译成英文”,还有参会者吐槽菅义伟用的是英语过去式

“I was worried”,这容易被理解为现在已经不担心了。

菅义伟此次在越南的表现则再次引起网友的质疑。

有网友吐槽称,他的日语和

英语一样差:“日语和英语,哪个都很差。”还有网友质问:“难道连事先准备好的演讲稿都读不好吗?”

(环球)

俄愿与美共同承担冻结核弹头数量义务

据新华社莫斯科10月20日电(记者鲁金博)俄罗斯外交部20日在官网发布声明说,俄方愿与美国共同承担冻结核弹头数量的义务,以期得到美国对俄提议将《新削减战略武器条约》延长一年的回复。

声明说,俄总统普京16日提出将明年到期的《新削减战略武器条约》无条件延长至少一年。对此,俄方只在个别社交网站看到美方一些评论,尚未收到美方对俄方提议的正式回复。

声明表示,俄罗斯准备与美国共同作出政治承诺,在延长期内冻结双方核弹头数量。如果美方接受此方案,在《新削减战略武器条约》延长期内,双方可以开展关于未来核军控问题的系列谈判。

普京16日向美国提议将《新削减战略武器条约》无条件延长至少一年。美国总统国家安全事务助理奥布莱恩当天回应说,俄方关于在不限核弹头数量条件下延长《新削减战略武器条约》的提议“行不通”,美方提议将该条约延长一年,但其间两国须限制各自核弹头数量。

美俄2010年签署《新削减战略武器条约》,将于2021年2月到期。

巴西和美国签订三项经贸合作协议

新华社巴西利亚10月19日电(记者周星竹)巴西外交部和经济部19日发布联合公报说,巴西和美国当天签订三项新的双边经贸合作协议,以推动两国贸易投资往来深入发展。

根据公报,这三项协议分别针对贸易便利化、规范监管及反腐败三个方面,落实后将有效提高贸易效率、降低贸易成本,使巴西营商环境更透明和更具可预见性。

公报指出,巴西当前的外贸政策旨在为商业活动创造良好经济环境,提升巴西国际竞争力。这三项协议将为两国商讨更全面的贸易协议打下基础。

巴西总统博索纳罗当天在一场两国贸易交流活动中表示,这三项协议将推动巴西与美国贸易投资进一步发展。

英媒曝印尼拒绝美国间谍机降落请求

不想被骗进一场反华运动

本报讯 英国路透社10月20日独家报道称,印尼官员今年拒绝了美国提出的允许其P-8“海神”巡逻机在印尼降落、加油的请求。

英媒援引4名印尼知情高官的话称,今年7月和8月,美国官员曾多次与印尼国防部长和外交部长进行“高级别”接触,希望允许其P-8“海神”巡逻机在印尼境

内停靠或加油。印尼总统佐科·维多多后来回绝了这一请求。

路透社援引印尼知情高官的话称,印尼政府对美方的要求感到意外,印尼长期以来一直奉行中立的外交政策,从未允许外国军队在本土进行军事活动。今年9月,印尼外交部长雷特诺曾表示,对于中美在南海问题上的紧张关系,印尼不想偏袒任何一方。

印尼驻美前大使迪诺·帕迪·贾拉尔表示,美国“极为激进的反华政策”已经让印尼和周边地区感到不安。“这看起来有点不合时宜。我们不想被骗进一场反华运动。我们当然要保持独立,但印尼与中国有更深的经济联系,中国目前是对印尼最具影响力的国家。”

美国智库战略与国际问题研

究中心东南亚问题专家克雷格·波林表示,美国试图为间谍飞机争取降落权是一个笨拙的越权行为,这表明美国政府对印尼的了解非常有限。任何事情都有一个明确界限,当谈到印尼时,这个界限就是派遣地面部队。路透社称,美国近来频繁利用新加坡、菲律宾和马来西亚的军事基地对中国南海实施抵近侦察。(海外)